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§ 144 

Val av protokollsjusterare  
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Marie Simonsson (S) och Ann Y Hellenborg (MP) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet.  

§ 145 

Interpellation: Bostadsbrist bara för vissa? 
Dnr KS 2013/0717 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande interpellation till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S) som lämnar över den till samhälls-
byggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
Att det finns en ambition hos majoriteten att bygga bostäder så fler kan flytta till 
kommunen och så studenter och unga som vill flytta hemifrån ska hitta bostad snabbt, 
råder det ingen tvekan om. Majoritetens ambitionsnivå har inte gett det resultat man 
önskat, men att planer finns och att det byggs, det får vi höra hela tiden. 
 
På kommunstyrelsemötet i september nämndes det vid flera tillfällen att det faktiskt 
finns lediga bostäder till de som behöver. Uppgifterna förvånar mig eftersom de signaler 
jag får från socialförvaltningen är att vi har en akut brist på bostäder. Kanske bristen 
bara gäller för vissa grupper, att det finns lediga bostäder bara för personer utan sociala 
eller ekonomiska problem. Kommunens bostadsplanering måste innefatta bostäder även 
till människor i nöd. Att hänvisa till tält, vandrarhem eller hotell är varken socialt eller 
ekonomiskt hållbart.  
 
Jag vill därför fråga: 
 
- Har vi en faktisk bostadsbrist i Kalmar eller ej? 
- Vad görs för att alla kommuninvånare, oavsett bakgrund, ska kunna få en 

permanentbostad i Kalmar? 
  _______________ 
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för din interpellation Kajsa Hedin (M). Du lyfter ett område som har högsta 
prioritet i Kalmar kommun. Bostadsbristen, som är ett stort problem över hela landet, 
gör det också extra svårt att få fram bostäder till personer med särskilda behov samt till 
unga, studenter och flyktingar. För att lösa svårigheterna med att få fram dessa bostäder 
är det viktigaste att arbeta med att öka det totala utbudet av bostäder.  
 
Vi har därför satsat mycket på att få en god planberedskap vilket nu börjar ge resultat. 
Hittills i år har detaljplaner innehållande över 600 bostäder vunnit laga kraft. Förra året 
tog vi fram 36 nya detaljplaner som innehöll mer än 900 bostäder. Vi börjar nu också 
märka att bostadsproduktionen ökar, även om vi skulle önska att det går ännu fortare. 
Antalet påbörjade nyproducerade bostäder första halvåret i år är 157 st. vilket ska 
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jämföras med 42 st. första halvåret förra året. Vi ser också ett antal projekt framför oss 
som kommer att starta inom kort. Bl.a. kvarteret Vipan med totalt 126 lägenheter och 
Bovieran med 48 lägenheter. Vi ser nu också att Kalmarhem planerar för nyproduktion. 
Den första detaljplanen som innehåller 70 nya smålägenheter vid länssjukhuset är just nu 
på samråd. Målsättningen som fullmäktige har beslutat om är att det ska produceras 
minst 300 bostäder per år varav 100 villor.  
 
Har vi en faktisk bostadsbrist i Kalmar eller ej? 
 
Det är brist på bostäder framförallt avseende mindre bostäder i centrala lägen. I de 
mindre tätorterna har vi inte bostadsbrist på samma sätt. Det kan dock vara svårt att 
hitta passande bostäder vid t.ex. separation, när man blir äldre och tillgänglighets-
anpassade bostäder. Därför arbetar vi med att också få ett mer blandat bostadsutbud i 
våra mindre tätorter. 
 
Vad görs för att alla kommuninvånare, oavsett bakgrund, ska kunna få en permanent-
bostad i Kalmar? 
 
Vi arbetar med detta på flera plan. Dels så har vi självklart våra tydliga ägardirektiv till 
Kalmarhem. Vi arbetar också aktivt med de privata fastighetsägarna. När det gäller 
studenter så erbjuds en bostadsgaranti som vi också klarar att leva upp till.  
 
Kommunledningen har gett ett särskilt uppdrag att inventera lediga bostäder i våra 
tätorter som kan erbjudas exempelvis till flyktingar. En nära dialog förs med kvinno-
jouren för att lösa behoven av ”skyddade bostäder” där initiativ också har tagits med de 
privata fastighetsägarna.  
 
Överlag beskriver våra kommunala tjänstemän att dialogen fungerar bra med både 
Kalmarhem och de privata fastighetsägarna. Grundproblemet är det att det totala 
bostadsbeståndet är alldeles för litet. Detta arbetar vi, utifrån det kommunala 
perspektivet, mycket intensivt med. Nu handlar det främst om att få igång byggstarter på 
de planer som finns.  
 
 

§ 146 

Interpellation om Ölandshamnen och parallella processer 
Dnr KS 2013/0719 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande interpellation 
till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
”Genom att ta initiativet till att informera och lyfta fram de positiva budskapen kan vi 
stärka känslan hos invånarna att Kalmar är en stad där mycket händer och att det finns 
en framåtanda och tro på Kalmars utveckling. Ett universitet i Kalmar höjer 
kommunens status och attraktionskraft.” (utdrag ur kommunens kommunikationsplan). 
 
Jag vet att människorna i Kalmar, oavsett vad de anser om en lokalisering i hamn-
området, tycker att ”ett universitet i Kalmar höjer kommunens status och attraktions-
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kraft”. Det finns ingen motsättning där. Studenterna har funnits i Kalmar i trettio år 
innan Linnéuniversitetet bildades. De är stadsintegrerade och trivs med det. Fokus bör 
vara att erbjuda bra bostäder och högsta kvalitet i utbildning och forskning! 
 
Det är alltså flera tusen studenter som tillsammans med anställda vid universitetet, ska 
vistas vid ett hamnområde där företag nu gör stora investeringar och vill expandera 
inom hela sitt tillstånd. Det bästa är att planera staden så att risker minimeras och där 
bara det vi vill ska hända, händer. Folkpartiet liberalerna har haft anledning att 
poängtera detta vid flera tidigare beslut som berört Södra vägen som rekommenderad 
farligt godsled. 
 
Vad innebär uttrycket ”parallella processer” som berörs på sidan 2, ”Frågeställningar 
som berör hela Södra vägen, stadens cykelvägnät och andra mer övergripande frågor 
som planen vidrör, arbetas det med i parallella processer,” och sidan 14, ”Södra vägen 
som helhet måste exempelvis hanteras, men hänvisas till parallella processer. Inför 
granskningsskedet förtydligas planhandlingarna vad gäller strategiska frågor, 
trafiklösningar och störningsfrågor”.   
 
Samrådet är klart och nu följer en otacksam uppgift, att förmedla faktiska förhållanden 
och ”de positiva budskapen”. Man ska betänka att det också är flera tusen unga 
människors säkerhet vi diskuterar och jag behöver bl.a. därför förstå vad parallella 
processer innebär: 
 
- Vilken tidplan gäller för dessa parallella processer och kommer de att vara klara före 

granskningsskedet? 
- Är parallella processer så utslagsgivande att nya slutsatser kan dras angående de risker 

som beskrivs i samrådsyttranden. 
  _______________ 
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för din interpellation Inger Hilmansson (FP). 
 
Under samrådet till detaljplanen för Linnéuniversitetets etablering i Ölandshamnen har 
det kommit en del synpunkter på frågor som inte direkt berör själva planområdet. 
Detaljplanen kan formellt enbart behandla frågor om ligger inom planområdet. Frågorna 
handlar framförallt om Södra vägen och möjlighet till bättre framkomlighet för tunga 
transporter samt hamnens expansionsmöjligheter på längre sikt. Detta är viktiga frågor 
som berör framförallt hamnens utvecklingsmöjligheter i Kalmar. 
 
Majoritetspartierna och även Moderaterna har redan från början varit övertydliga med 
att en förutsättning för att etablera LNU i gästhamnen är att hamnverksamheten ska 
kunna finnas kvar och utvecklas. Detta innebär, att vi förutom att ge Linnéuniversitetet 
förutsättningar att bygga till, också måste arbeta med frågor som handlar om hur vi 
möjliggör en utveckling av hamnverksamheten både när det gäller transporter och 
expansion. Därför kommer vi på nämndens sammanträde att föreslå ett antal åtgärder 
som får arbetas vidare med parallellt med detaljplanen, men i en egen process. 
Åtgärderna som kommer att föreslås har bl.a. den politiska majoriteten tillsammans med 
Moderaterna redovisat i en debattartikel i Barometern den 25 september. 
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Vilken tidplan gäller för dessa parallella processer och kommer de att vara klara före 
granskningsskedet? 
 
Två separata ärenden behandlas på samhällsbyggnadsnämndens extra sammanträde den 
4/10:  
 
1. Detaljplan för fastigheten kv. Eldaren 1 (LNU:s utbyggnad i gästhamnen). Förslag 

om beslut att ställa ut för granskning.  
2. Åtgärder utanför planområdet. Förslag på konkreta åtgärder utanför planområdet 

föreslås överlämnas till kommunstyrelsen för vidare beredning. 
 
Vi som partier helt inriktade på att dessa frågor ska löpa parallellt och när universitet 
byggs ska också dessa åtgärder vara genomförda. 
 
Är parallella processer så utslagsgivande att nya slutsatser kan dras angående de risker 
som beskrivs i samrådsyttranden. 
 
Svar nej. Frågor om risker kopplat till Linnéuniversitets utbyggnad i Ölandshamnen 
behandlas enbart i detaljplanen för fastigheten kv. Eldaren 1. 
 

§ 147 

Interpellation om hyresavtalet för Villa Ossian 
Dnr KS 2013/0540 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Jan-Ingemar Lundström (M) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S), som lämnar över den till 
socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
Kalmar kommun har med Migrationsverket tecknat avtal att ta emot ensamkommande 
flyktingbarn, vars boendeplacering sedan starten 2007 varit förlagd till Villa Ossian i 
Påryd. Efter inspektion i december 2010 påpekade Socialstyrelsen att det inte var 
godtagbart att ungdomarna delade rum. För att klara Socialstyrelsens krav minskade 
antalet inskrivna ungdomar till hälften i avvaktan på att färdigställa större lokaler.   
 
Olika förslag har därefter utretts för att hitta lämpliga lokaler för verksamheten. Bland 
annat har serviceförvaltningen gjort en kalkyl på nybyggnation i Påryd, men även tittat 
på befintliga lokaler i Smedby och Norrliden. Det finns dock en politisk vilja i 
stadshuset att verksamheten även fortsättningsvis ska bedrivas i Påryd.    
                                                                                      
I handling daterad 2012-06-19 (SN 2012/0481.11.01) underskriven av socialchef Cecilia 
Frid framgår bland annat att byalaget har lämnat en preliminär uppgift om en hyresnivå 
efter ombyggnationen, där enbart hyran uppgår till 43 600 kr per månad i kallhyra. 
Eftersom byalaget inte specificerat kostnader för drift, löpande underhåll och 
uppvärmning blir serviceförvaltningens beräkning att totalkostnaden kommer att uppgå 
till 56 500 kr per månad.     
 
Kostnaden per plats, totalt 6 stycken efter ombyggnationen, beräknas till 998 000 
kronor per år. Detta kan jämföras med platskostnaden på boendet vid Horisont, det 
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befintliga boendet för ensamkommande flyktingungdomar med permanent 
uppehållstillstånd i gamla Stensöskolan, som bara uppgår till 483 000 kronor per år. 
 
Dygnsersättningen som erhålls från Migrationsverket uppgår till 4 100 000 kronor för 
Villa Ossian vid full beläggning under ett år. Det innebär att verksamheten årligen 
kommer att redovisa 1 800 000 kronor i underskott under en 10-års period. Vilket 
sammantaget blir ett underskott om 18 000 000 kronor. Sedan snart ett år tillbaka står 
villa Ossian tomt och hyreskontraktet fortlöper, varför kommunen omedelbart borde 
säga upp kontraktet.               
 
Utifrån ovan redovisat vill undertecknad ställa följande frågor: 
 
1. Hur kan du som ansvarig ställa dig bakom ett kontrakt med byalaget som under en 

10-årsperiod innebär ett underskott för kommunen med 
18 000 000 kronor? 

2. När kommer kontraktet med byalaget att sägas upp och när tänker ni äntligen börja 
lyssna på personalen som tycker att det av många anledningar är bättre för 
ungdomarna att bo i Kalmar? 

  _______________ 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för din interpellation, Jan-Ingemar Lundström.  
 
Denna fråga om hur vi Kalmar skall organisera vårt mottagande av ensamkommande 
flyktingbarn har stötts och blötts fram och tillbaka under denna mandatperiod. År 2007 
när vi i Kalmar började vårt mottagande var det Påryd och Pårydsborna som med öppna 
armar tog emot våra ensamsökande barn. Detta ser jag som mycket värdefullt. Vid en 
inspektion i slutet av 2010 kom Socialstyrelsen fram till att lokalerna i Påryd var 
olämpliga och måste göras om.  
 
Socialförvaltningen startade 2011 en process tillsammans med serviceförvaltningen för 
att utreda möjligheterna att skaffa lämpliga lokaler i Påryd för boendet. Vi undersökte 
alternativa lokaler och olika ombyggnationer av den befintliga lokalen. Under 
utredningstiden ändrades dessutom flyktingströmmarna till Sverige. Fler yngre barn kom 
till vårt land. Migrationsverket ändrade även sina rutiner så att barnen snabbare fick 
beslut om uppehållstillstånd. Dessa två faktorer påverkade även våra behov av boenden. 
Utredandet pågick under 2011 och 2012. Socialnämnden har beslutat om att vi skall ha 
fyra boenden för våra ensamkommande flyktingbarn: 
 
1. Boende för barn som inte har fått uppehållstillstånd. Det heter Ossian 
 
2.  Boende för barn som har fått uppehållstillstånd och är yngre och därmed behöver 

mer stöd från personal. Det heter Kungsgården 
 
3.  Boende för barn som har fått uppehållstillstånd och är lite äldre och därmed behöver 

mindre stöd från personal. Det heter Horisont 
 
4.  Boende för de äldsta barnen i egna lägenheter med lite stöd från personalen. Det 

heter Ungbo. 
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Under 2013 har vi jobbat med att hitta lokaler för dessa fyra boenden. Dessvärre har vi 
inte kunnat hitta lämpliga lokaler i Påryd. Ossian kommer vara kvar på Slöjdaregatan, 
där det funnits sedan vi lämnade Påryd. 
 
Under 2013 har serviceförvaltningen undersökt om annan kommunal eller privat 
verksamhet kan ta över vårt hyreskontrakt med byalaget i Påryd. Dessvärre har detta 
inte gått i lås och vi har därför i augusti i år sagt upp hyreskontraktet med byalaget. 
 
Nu till dina frågor 
 
1) Hur kan du som ansvarig ställa dig bakom ett kontrakt med byalaget som under en 

10-årsperiod innebär ett underskott för kommunen med  
18 000 000 kronor? 

 
Det har aldrig varit aktuellt att besluta om ett sådant kontrakt. 
 
2) När kommer kontraktet med byalaget att sägas upp och när tänker ni äntligen börja 

lyssna på personalen som tycker att det är många anledningar är bättre för 
ungdomarna att bo i Kalmar? 

 
Kontraktet är uppsagt i augusti i år. 
 

§ 148 

Interpellation om platser för kulturcentrum 
Dnr KS 2013/0718 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande interpellation 
till kommunalrådet Anette Lingmerth (S), som lämnar över den till kommunalrådet 
Bertil Dahl (V): 
 
”De tänkbara platserna för Kalmars nya kulturcentrum blir bara fler, utrednings-
uppdraget bara större”. Texten ovan stod att läsa i tidningen år 2010 efter många års 
utredningar. Nu finns äntligen en rapport om ett samlat kulturcentrum och rapporten, 
som enligt beslutsformuleringen ska ligga till grund för den fortsatta processen, säger 
tyvärr ingenting om t.ex. tidplan eller kostnadsram och kan därför, dröja många år till. 
Folkpartiet liberalerna vill att detta arbete ska fortskrida på ett seriöst sätt.  
 
Även om projektet ska genomföras i etapper, krävs för helheten, att man vet vilken 
verksamhet de olika enheterna ska innehålla och hur det ska se ut, när allt är färdigt. Det 
kräver självklart också en ungefärlig kostnadsram. Vi behöver också veta 
regionförbundets/landstingets inställning till fortsatt utveckling och driftskostnader. 
 
 Majoriteten har dessutom aviserat att bl.a. Monokrom och en skatehall ska inrymmas i 
ett gammalt ”fryshus” bakom djursjukhuset. Ungdomarna har väntat länge på en 
skatehall och Folkets Parkområdet frigörs för annan verksamhet om kommunen kan 
flytta Monokrom därifrån.  Med anledning av detta lade jag tre tilläggsförslag i 
kommunstyrelsen.  
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Motargumenten från majoriteten var där väldigt motstridiga och jag frågar därför: 
- Är majoriteten positiv till ett förvärv av Tigern 10 för den ovan nämnda 

verksamheten och när räknar du med att en skatehall där kan stå klar? 
- Kommer majoriteten att inför 2014 års budget och kommande års ekonomiska 

planering ange en preliminär kostnadsram och en tidplan för hela projektet, när det 
gäller ett samlat kulturcentrum och verksamhet i Tigern 10? 
 _______________ 

 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Ett rikt kulturliv är en av de viktigaste faktorerna för en positiv utveckling av vår 
kommun och hela vår region. Det är en förutsättning för ett rikt liv och en demokratisk 
utveckling. Därför är tillkomsten av ett kulturcentrum så viktig. Vi har under lång tid 
arbetat med att skapa ett Kulturcentrum i Kalmar.  Cirka 36 miljoner finns redan avsatta 
till investeringen. Kultur - och fritidsnämnden har arbetat fram en vision och ett 
underlag för det fortsatta arbetet. Kulturcentrum vid Tullslätten ska vara en kreativ 
välkomnande mötesplats i Kalmar, en mötesplats som kan förändras efter hand och vara 
en form av ett demokratiskt vardagsrum. Underlaget har presenterats för 
kommunstyrelsen. I Kulturcentrum ska inrymmas Byteatern, kulturskolan, öppna 
förskolan Måsen och en del andra verksamheter.  En detaljplan är beställd för det 
fortsatta arbetet. Parallellt med detaljplanen startar nu en mer detaljerad analys av hur de 
befintliga byggnaderna och området vid Tullslätten kan utnyttjas och en beräkning av 
exakta kostnaderna. 
 
Vi har också påbörjat diskussioner med både regionförbund och landsting. Byteatern 
har skickat en skrivelse till regionförbundet om ett ökat anslag till verksamheten. 
 
Svar på dina frågor: 
1) Är majoriteten positiv till ett förvärv av Tigern 10 för den ovan nämnda 

verksamheten och när räknar du med att en skatehall kan stå klar? 
 

Det har tidigare förts diskussioner om att förvärva Tigern 10 (Fryshuset) men det är 
tyvärr inte längre aktuellt. Bland annat innebär Fryshusets närhet till KLS att den 
planerade verksamheten skulle hamna i riskområdet för företagets verksamhet. En 
annan liknande ansökning om verksamhet för barn och ungdomar har nyligen bedömts 
olämplig i området. Vi har fört diskussioner med den politiska ledningen för kultur- och 
fritidsnämnden. Nämnden utreder nu andra förslag till placering av den verksamhet som 
skulle inrymmas i Fryshuset. Det är viktigt att Monokrom, skate och övrig aktuell 
verksamhet så snabbt som möjligt får bra verksamhetslokaler. Tidpunkten kan vi inte 
ange idag. 
 
2) Kommer majoriteten att inför 2014 års budget ange en preliminär kostnadsram och 

tidplan för ett samlat kulturcentrum och verksamhet i Tigern 10? 
 
Arbetet med budget 2014 och ekonomisk planering för 2015-2016 pågår för fullt just nu 
och i de diskussioner som förs finns självklart Kulturcentrum med som en stor och 
viktig del.  Det går inte i dagsläget att helt exakt säga vad kostnaden kommer att bli eller 
presentera en tidplan för när hela projektet ska vara färdigt. En preliminär 
kostnadsberäkning finns. Arbetet fortsätter nu och vårt mål är att under våren 2014 
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presentera en mer exakt kostnad för kulturcentrum, verksamhetens omfattning och 
finansieringen av kulturcentrum. Kalmar och Kalmarsundsregionen behöver 
kulturcentrum.   

§ 149 

Detaljplan för del av kvarteret Valnötsträdet, Gamla stan 
(etapp 2) 
Dnr KS 2013/0590 

Handlingar 
Samrådsredogörelse. 27 oktober 2011. 
 
Utlåtande den 13 juni 2013. 
 
Förslag till detaljplan, reviderad den 13 juni 2013.  
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 13 juni 2013, § 161. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 140. 

Bakgrund 
Efter samrådsskedet har detaljplanen för del av kvarteret Valnötsträdet delats upp i 
etapper. Detaljplan för etapp 1, den sydvästra delen, antogs av kommunfullmäktige den 
27 februari 2013, § 38.  
 
Planens syfte och huvuddrag innebär en ändring från allmänt ändamål till kvartersmark 
respektive allmän platsmark i form av park-, gatu- och torgmark. Syftet med 
planförändringen är att ge möjlighet att utföra ombyggnation inom del av kvarteret 
Valnötsträdet 8 till bostäder, kontor samt lokaler för bland annat kulturändamål. Planen 
ska även säkerställa befintlig bebyggelse och områdets kulturhistoriska värden samt 
skapa förutsättningar för att synliggöra platsens medeltida historia.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta förslag till 
detaljplan för del av kvarteret Valnötsträdet, Gamla stan, etapp 2. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av kvarteret Valnötsträdet, 
Gamla stan (etapp 2). 
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§ 150 

Yttrande till Kalmarsundsregionens Renhållare över förslag 
till avfallsplan 
Dnr KS 2013/0499 

Handlingar 
Förslag till ny avfallsplan 2013-2020. 
 
Yttrande från samhällsbyggnadskontoret den 13 augusti 2013. 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 augusti 2013, § 200. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 139. 

Bakgrund 
Kalmarsundsregionens Renhållare (KSRR) har tagit fram ett förslag till Avfallsplan för 
perioden 2013-2020.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 
samhällsbyggnadskontorets skrivelse från den 13 augusti ska utgöra kommunens 
yttrande över förslag till avfallsplan. 
 
Av yttrandet framgår bland annat att Kalmar kommun är positiva till den föreslagna 
avfallsplanen med vissa synpunkter och kommentarer.   
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att som Kalmar kommuns yttrande till Kalmar-
sundsregionens Renhållare (KSRR) över förslag till avfallsplan 2013-2020  överlämna 
samhällsbyggnadskontorets skrivelse från den 13 augusti 2013. Det innebär att Kalmar 
kommun ställer sig positiv till den föreslagna avfallsplanen för 2013-2020.  
 

§ 151 

Överenskommelse om utökat mottagande av vissa nyanlända 
invandrare i Kalmar kommun 
Dnr KS 2013/0619 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse, reviderad den 28 augusti 2013. 
 
Förslag till överenskommelse om mottagande och bosättning av nyanlända invandrare.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 146. 
 
Bakgrund 
Kalmar kommun har idag en tillsvidare överenskommelse om att årligen ta emot 175 
nyanlända invandrare, varav 80 ska kunna anvisas genom arbetsförmedlingen och 
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Migrationsverket. Förra året, 2012, tog kommunen emot 147 invandrare varav 84 
anvisats genom arbetsförmedling och Migrationsverk. 
 
Länsstyrelsen i Kalmar län har i särskild skrivelse den 8 februari 2013 lämnat förslag om 
att Kalmar kommun under 2013 åtar sig att ta emot 210 nyanlända invandrare, varav 97 
anvisningsbara platser. Resterande del är nyanlända invandrare som bosätter sig själva 
som s.k. Ebo (eget boende) eller har anknytning till tidigare mottagna. Länsstyrelsen vill 
utforma överenskommelsen som en tillsvidare överenskommelse att gälla från och med 
den 1 september 2013. 
 
Enligt överenskommelsen med länsstyrelsen får kommunen en grundersättning på tio 
basbelopp, d.v.s. 445 000 kronor för 2013. Sedan får kommunen en schablonersättning 
om 83 000 kronor för barn och vuxna upp till 64 år samt 52 000 kronor för de över 65 
år. Schablonersättningen fördelas under två års tid. En ersättning utgår också för initiala 
kostnader för försörjningsstöd på mellan 3 000 kronor och  
7 500 kronor. 
 
Anledningen till länsstyrelsens begäran är att Kalmar län fått ett förhöjt länstal vilket 
innebär att länet ska ha beredskap att ta emot fler nyanlända invandrare. Den nya siffran 
för 2013 är 1 208 varav 587 ska kunna anvisas. Länstalet räknas fram med hänsyn till 
rådande arbets- och bostadsmarknad, demografi och folkmängd. Gällande demografi ser 
man specifikt till befolkningens ålder och ett kommande behov av arbetskraft. Denna 
variabel är särskilt viktig för Kalmar län med minskad befolkningsmängd och 
kommande generationsväxling. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner överenskommelsen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Tamás Lakatos (M) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), Thoralf 

Alfsson (SD) och Micael Foghagen (SD) – föreslår att kommunfullmäktige ska 
återremittera ärendet enligt följande: 

- Underlaget ska innehålla en närmare redovisning av hur vi löser bristen på adekvat 
boende. 

- Underlaget ska innehålla en närmare redovisning av på vilket sätt vi kommer 
tillgodese den bostadsmässiga och utbildningsmässiga situationen för de 
ensamkommande barnen och ungdomarna. 

- Underlaget ska innehålla ekonomiska kalkyler för hur situationen kommer att se ut 
efter att etableringstiden på 2 år gått ut. 

- Underlaget ska innehålla yttranden ifrån berörda enheter med uppskattning om 
hur förändringen kommer att påverka deras verksamhet. 

- Underlaget ska innehålla hur vi ska ordna svenskautbildning i rimlig tid med god 
kvalité, hur vi samarbetar med landstinget för att de nyanlända får tillgång till vård, 
hur integrationsprocessen (med till exempel samhällsorientering) ska fungera på 
ett bra sätt samt hur barnomsorgen ska kunna matcha den nya volymen.  
 

2. Anna Thore (MP) – med instämmande av Bertil Dahl (V), Anders Andersson (C), 
Johan Persson (S), Jonas Lövgren (M), Karl Holst (M), Björn Brändewall (FP), 
Nasim Malik (S), Anette Lingmerth (S), Inger Hilmansson (FP), Anna-Britt 
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Wejdsten (FP), Birgitta Axelsson Edström (V), Britt Dicksson (M), Linda 
Blomdahl-Petersson (M), Jimmy Svensson (MP), Ingemar Einarsson (C) samt 
Birger Jägtoft (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
 

3. Thoralf Alfsson (SD), med instämmande av Micael Foghagen (SD), föreslår i andra 
hand, om kommunfullmäktige inte återremitterar ärendet, att kommunfullmäktige 
avslår kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill avgöra ärendet röstar ja, den som vill återremittera det röstar nej”. Vid 
omröstningen avges 56 ja-röster och 5 nej-röster (hur var och en röstar framgår av 
bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige beslutat att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill avslå det röstar 
nej”. Vid omröstningen avges 55  ja-röster, 2 nej-röster och 4 ledamöter avstår från att 
rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner att kommunstyrelsen genom kommunstyrelsens 
ordförande eller någon av kommunstyrelsens vice ordföranden tecknar avtal om en 
tillsvidare överenskommelse med Länsstyrelsen i Kalmar län om ett årligt mottagande av 
210 nyanlända invandrare varav 97 ska anvisas genom arbetsförmedlingen och 
Migrationsverket.  
 
Tidigare beslutad överenskommelse om mottagande av flyktingar och andra skydds-
behövande (KS 2011/00019) upphör därmed att gälla.  

Reservationer 
Ledamöterna från SD reserverar sig till förmån för eget förslag. 
 
Ledamöterna från KD reserverar sig skriftligt och anför: 
”Fattigdom, krig och förföljelse är en verklighet för en stor del av världens befolkning. 
Över 40 miljoner människor befinner sig på flykt undan krig, konflikter, våld, övergrepp 
och förföljelse. För oss Kristdemokrater är det en självklarhet att vi ska hjälpa våra 
medmänniskor när de lider nöd. För oss räcker inte fina ord, för oss är det inte ”tanken 
som räknas”, utan vad vi faktiskt gör.  
 
Kristdemokraterna reserverar sig inte mot beslutet att utöka kommunens 
flyktingmottagande, i den frågan avstod vi från att rösta eftersom det underlaget som 
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fanns var allt för bristfälligt. Det här är en reservation mot beslutet att inte återremittera 
ärendet så att det kunde avgöras med ett fullgott underlag. 
 
Vår möjlighet att ha ett generöst flyktingmottagande även i framtiden, hänger inte bara 
på goda intentioner, utan också på goda förberedelser. Ett humant och ansvarfullt 
mottagande av flyktingar förutsätter en god planering med resurser och rätt kompetens, 
inte bara goda intentioner och förhoppningar om att det ska lösa sig.  
 
Att ta ett beslut om att öka ambitionsnivån i mottagandet när vi idag inte lyckats leva 
upp till tidigare ambitionsnivå/avtal innebär i  bästa fall att vi tar oss vatten över 
huvudet och skickar en felaktig signal till migrationsverket att vi har förmågan att ta 
emot fler nyanlända. I värsta fall blir det bara tomma ord om solidaritet och ansvar utan 
någon förankring i verkligheten.  
 
Under de senast fem åren har Kalmar kommun bara lyckats uppfylla sitt 
mottagandekvot en enda gång. En av de största hindren som har lett till detta anges vara 
bostadsbristen i kommunen. Därför är det givetvis bra att det finns en ambition att 
knyta bättre kontakter med de privata aktörerna och att titta på boende även på 
landsbygden. Men det har vi hört förut. Vad har vi för några indikationer för att vi 
kommer att lyckas denna gången?  
 
1. Därför ville vi att underlaget skulle ha innehållit en närmare redovisning av hur vi 

löser bristen på adekvat boende. 
 
En del av de som kommer är ensamkommande barn eller ungdomar. Dessa 
kommer att ha ett behov av skolgång. Det har tidigare framförts kritik mot att de 
har placerats på orter där förbindelserna till deras skolgång är allt annat än god. 
 

2. Därför ville vi att underlaget bör innehålla en närmare redovisning av på vilket sätt 
vi kommer tillgodose den bostadsmäsiga och utbildningmässiga situationen för de 
ensamkommandebarnen och ungdomarna. 
 
Flyktingar är en socialt utsatt grupp och många av de som kommer har en rejäl 
ryggsäck full med traumatiska händelser. Det är något vi måste kunna möta på ett 
adekvat sätt. Även om det följer med stadsbidrag under de första två åren så löser 
inte det allt, rätt kompetens måste finnas både då och tiden därefter. Kommunens 
ansvar upphör inte efter de två första åren, utan dessa nya kommuninvånare 
kommer att behöva kommunens stöd under fler år än så. Snittet för att anses 
etablerad i Sverige ligger på ca 7-8 år. Vi måste givetvis även plannera ekonomiskt 
för denna period. 
 

3. Därför ville vi att underlaget skulle innehålla ekonomiska kalkyler för hur 
situationen kommer se ut efter att etableringstiden på 2 år har gått ut.  
 
För att kommunen på ett seriöst sätt ska kunna åta sig att höja ambitionsnivån för 
flyktingmottagandet, så behövs hållbar planering där samtliga instanser som 
kommer påverkas av mottagandet är med och tar fram handlingsplanen.  
 

4. Därför ville vi att underlaget skulle innehålla yttranden ifrån berörda enheter med 
uppskattningar om hur förändringen kommer att påverka deras verksamhet.  
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Några andra delar som också saknas i underlaget är hur vi ska kunna ordna 
svenskutbildning i rimlig tid med god kvalité, hur vi samarbetar med landstinget för 
att de nyanlända får tillgång till vård, hur integrationsprocessen ska fungera på ett 
bra sätt samt hur barnomsorgen ska kunna matcha den nya volymen. 
 

5. Därför ville vi att underlaget skulle innehålla hur vi ska ordna svenskutbildning i 
rimlig tid med god kvalité, hur vi samarbetar med landstinget för att de nyanlända 
får tillgång till vård, hur integrationsprocessen (med tex samhällsorientering) ska 
fungera på ett bra sätt samt hur barnomsorgen ska kunna matcha den nya volymen. 

Protokollsanteckning 
Ylva Granqvist (S) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Jag konstaterar att jag tryckt på fel knapp vid omröstningen och förklarar härmed att 
min avsikt självklart var att rösta ja till förslaget.” 
 

§ 152 

Ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige, indelning i 
valkretsar och valdistriktsindelning till valet 2014 
Dnr KS 2013/0455 

Handlingar 
Länsstyrelsen i Kalmar läns skrivelse den 7 maj 2013. 
Länsstyrelsen i Kalmar läns skrivelse den 8 maj 2013. 
 
Utdrag ur valnämndens protokoll den 11 juni 2013, § 3. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 21 augusti 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 147. 

Bakgrund 
Länsstyrelsen har begärt att kommunfullmäktige tar ställning till antalet ledamöter och 
ersättare i kommunfullmäktige samt kommunens indelning i valkretsar och valdistrikt i 
det kommande valet 2014. 
 
Kommunfullmäktige bestämmer hur många ledamöter och ersättare som fullmäktige ska 
ha. Enligt kommunallagen ska dock en kommun av Kalmars storlek ha minst 61 
ledamöter. Antalet ersättare ska, enligt beslut i kommunfullmäktige, vara hälften av det 
antal platser som varje parti erhållit i valet. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande och föreslår att antalet 
ledamöter och ersättare ska vara oförändrat vid 2014 års val. 
 
Inför 1998 års val gjordes en förändring av valkretsindelningen. Genom förändringen 
uppfylldes ett antal krav i vallagen som inte tidigare varit uppfyllda. Valkretsarna fick en 
sammanhängande gränslinje. Församlingarna lämnades odelade. Valkretsarna låg 
befolkningsmässigt så nära varandra som möjligt. 
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Kommunledningskontoret föreslår inte någon förändring av valkretsindelningen.  
 
Vidare föreslår kommunledningskontoret att valdistriktsindelningen ska hållas 
oförändrad. Samråd har hållits med valnämnden i detta ärende. 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att det vid valet 2014 ska utses 61 ledamöter i 

kommunfullmäktige. Antalet ersättare ska vara hälften av det antal platser som 
varje parti erhåller. 
 

2. Kommunfullmäktige beslutar att valkretsindelningen vid valet 2014 ska vara 
oförändrad. Kalmar kommun ska således vara indelad i två valkretsar:  

- Kalmar norra valkrets består av församlingarna Ryssby, Åby, Förlösa-
Kläckeberga, Två systrar, S:ta Birgitta och Heliga korset 

- Kalmar södra valkrets består av församlingarna Karlslunda- Mortorp, 
Halltorp-Voxtorp, Arby-Hagby, Ljungby, Hossmo, Dörby,  
S:t Johannes och Kalmar domkyrkoförsamling. 

 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen fattar beslut i frågan. 

 
3. Kommunfullmäktige föreslår att länsstyrelsen beslutar att valdistrikts-

indelningen vid valet 2014 ska vara oförändrad i förhållande till 2010 års val. 
 

§ 153 

Avgifter och ersättningar inom socialförvaltningen 
Dnr KS 2013/0614 

Handlingar 
Skrivelse från socialförvaltningen den 22 mars 2013. 
 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 23 april 2013, § 94. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 150. 

Bakgrund 
Sedan tidigare har avgifter i LSS-verksamheten tagits ut och indexreglerats årligen enligt 
tidigare fattat beslut i kommunfullmäktige. 

I avvaktan på nedanstående förslag har indexuppräkning ännu inte gjorts 2013. 
Förslaget innebär att samma beräkningsmodell används oavsett vilket lagrum SoL eller 
LSS som är grund för en insats. 
 
Regel för avgift vid lägerverksamhet är anpassad efter prejudicerande dom som kom 
2012. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar socialnämndens förslag 
till avgifter och ersättningar inom socialförvaltningen.  
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anna Thore (MP) – med instämmande av Margreth Johansson (KD) och Jimmy 

Svensson (MP) – föreslår att ärendet återremitteras för att få en beskrivning av 
barnperspektivet.  
 

2. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill avgöra ärendet röstar ja, den som vill återremittera det röstar nej”. Vid 
omröstningen avges 51 ja-röster, 6 nej-röster, 2 ledamöter avstår från att rösta och 2 
ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutat att avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå kommun-
styrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommun-
styrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar socialnämndens förslag till avgifter och ersättningar inom 
socialförvaltningen. 

Reservation 
Ledamöterna från MP och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  
 

§ 154 
Försäljning av fastigheten Gladan 4, Malmen i Kalmar 
Dnr KS 2013/0533 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 23 juli 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 140. 

Bakgrund 
Fastigheten Gladan 4 är för närvarande helt outhyrd och kommunledningskontoret 
föreslår därför att den säljs. Fastigheten har tidigare använts som LSS-boende men är nu 
tomställd.  
 
Uppdraget att sälja fastigheten och med syfte att hitta en lämplig hyresvärd som efter 
renovering skall träffa ett 15-årigt hyresavtal avseende hela fastigheten med kommunen 
har lämnats till fastighetsmäklare. Mäklaren föreslår försäljning till Startplattan 888285 
AB, under namnändring till Fastigheter Pär Sigfridsson AB, vilket är ett nybildat 
aktiebolag ägt av Pär Sigfridsson, för 6 700 000 kronor. 
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Kommunledningskontoret menar att priset är godtagbart för kommunen, varför en 
försäljning förordas. 
 
Hyresavtal kommer att tecknas i samband med försäljningen. Fastigheten kommer att 
användas i socialförvaltningens LSS-verksamhet. Målsättningen är att renoveringen är 
klar till årsskiftet 2013/2014. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen 
får sälja fastigheten till Fastigheter Pär Sigfridsson AB för 6 700 000 kronor. 

Beslut 
Kommunstyrelsen får sälja fastigheten Gladan 4 till Startplattan 888285 AB, under 
namnändring till Fastigheter Pär Sigfridsson AB (org nr 556933-5135), för 
6 700 000 kronor. 
 

§ 155 

Ändrad ansvarsfördelning mellan servicenämnden och 
kommunstyrelsen avseende räddningstjänsten och 
kommunal skyddsjakt 
Dnr KS 2013/0657 

Handlingar 
Skrivelse från serviceförvaltningen den 21 augusti 2013. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 28 augusti 2013, § 111. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 136. 

Bakgrund 
Servicenämnden har föreslagit att ansvaret för brandkåren och utförandet av kommunal 
skyddsjakt ska överföras från servicenämnden till kommunstyrelsen.  
 
Genom en överföring till kommunstyrelsen får brandkåren en tydligare koppling mot 
kommunens krisledningsnämnd. I nuvarande konstruktion med servicenämnden som 
ansvarigt politiskt organ finns även en jävsituation när tillsyn och tillstånd ska utföras/ 
beviljas där brandkåren har en redovisningsskyldighet mot såväl servicenämnden som 
kommunstyrelsen. Vid en överföring kommer även ledarskapet på chefsnivå att 
förtydligas.   
 
Verksamheten vid brandkåren har breddats på grund av de lagstiftningsrevideringar som 
gjorts de senaste åren. Från att ha varit en tydlig aktör vid räddningstjänsthändelser och 
förebyggande brandsyner, har en rad nya kommunövergripande uppgifter tillkommit. 
Som exempel kan nämnas planering för beredskap vid extraordinära händelser som kan 
spänna över stora delar av den kommunala verksamheten. Ett större utnyttjande av 
brandkårens kompetens vid olika remisshanteringar utom och inom kommunen. Detta 
medför sammantaget att arbetet inom brandkåren har fått en mer central placering inom 
den kommunala organisationen. 
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Då brandkåren inom sin organisation ansvarar för utförandet av den kommunala 
skyddsjakten föreslås även att de delarna överförs till kommunstyrelsen.  

Beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att brandkårens nämndtillhörighet från och med den 

1 oktober 2013 övergår till kommunstyrelsen.  
2. Kommunfullmäktige beslutar att ansvaret för utförandet av kommunal skyddsjakt 

från och med den 1 oktober 2013 övergår till kommunstyrelsen.  
3. Kommunfullmäktige ger kommunledningskontoret i uppdrag att ändra 

servicenämndens och kommunstyrelsens reglementen i enlighet med beslutet.  
 

§ 156 

Redovisning av uppdrag: Översyn av verksamhetsmålen 
Dnr KS 2013/0616 

Handlingar 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 26 augusti 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 153. 

Bakgrund 
Revisorerna har granskat kommunens verksamhet för år 2012 och i revisionsberättelsen 
skriver revisorerna:   
 
”Vi bedömer också den verksamhetsmässiga måluppfyllelsen som svag, då endast 9 av 
34 mål är uppnådda. Som vi påtalat tidigare, är flera av målen avseende det sociala och 
det ekologiska perspektivet otydliga och det kräver en betydande arbetsinsats för att 
verifiera utfallet. Vi efterlyser generellt en tydligare koppling mellan mål, insatser och 
resultat. Vi rekommenderar att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att 
göra en översyn av verksamhetsmålen.” 
 
När kommunfullmäktige den 17 juni 2013 behandlade ärendet fick kommunstyrelsen i 
uppdrag att göra en översyn av verksamhetsmålen.  
 
Kommunledningskontoret har tagit fram en tidplan för det fortsatta arbetet med 
översynen av kommunens mål. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner kommunstyrelsens redovisning av uppdraget att se över 
verksamhetsmålen.  
 



 20 (54) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-09-30 

 
§ 157 

Redovisning av uppdrag: Gränsdragning av arbets-
marknadsinsatser och försörjningsstöd 
Dnr KS 2013/0335 
 

Handlingar 
Slutrapport från kommunledningskontoret och socialförvaltningen den 7 augusti 2013. 
 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 20 augusti 2013, § 161.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 154. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade i oktober 2012, i samband med ny organisation för 
kommunledningskontoret, att ge kommunstyrelsen i uppdrag att i samverkan med 
socialnämnden ytterligare belysa gränsdragningsfrågorna mellan socialnämnden och 
kommunledningskontorets enhet för näringsliv och arbetsmarknad. Frågan gäller att 
utreda ansvaret för arbetsmarknadsinsatser för personer som uppbär försörjningsstöd. 
 
En slutrapport har nu tagits fram där vikten av samverkan och samordning påtalas. De 
gemensamma insatserna ska skapa en flytande gräns där kommuninvånarna inte märker 
av vilken förvaltning de möter när de behöver stöd och hjälp att komma vidare ut i 
arbetslivet. 
 
Socialnämnden har ställt sig bakom redovisad slutrapport avseende gränsdragning av 
arbetsmarknadsinsatser och försörjningsstöd. Vidare föreslår socialnämnden en 
inventering av arbetssökande för att möjliggöra nystartsjobb. 

Beslut 
Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen och socialnämnden i uppdrag att genom en 
gemensam fysisk placering samordna kommunens arbetsmarknadsinsatser för personer 
som uppbär försörjningsstöd. Uppdraget ska genomföras inom befintliga budgetramar. 
 
Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen och socialnämnden i uppdrag att göra en 
inventering av arbetssökande för att möjliggöra nystartsjobb. 
 
Uppdraget att belysa gränsdragningsfrågorna mellan socialnämnden och kom-
munledningskontorets enhet för näringsliv och arbetsmarknad ska härmed vara  
utfört. 

§ 158 

Motion från Anna Thore (MP): Utveckla en bättre kontakt 
mellan universitet, näringsliv och kommun 
Dnr KS 2013/0297 

Handlingar 
Motion från Anna Thore (MP) den 19 mars 2013. 
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Kommunledningskontorets skrivelse den 23 maj 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 155. 

Bakgrund 
Anna Thore (MP) har i en motion föreslagit att Kalmar kommun ska verka för att 
utveckla en bättre kontakt mellan universitet, näringsliv och kommun. Genom att öka 
antalet studenter som gör sina examensarbeten i Kalmar kan affärsnyttan öka för 
företagen och samtidigt ha ett vetenskapligt värde för studenter och i förlängningen 
bidra till en ökad lokal anställningsgrad bland våra Linnéstudenter. 
 
För att uppnå detta föreslås i motionen att Kalmar kommun låter utreda och verkställa 
en lämplig organisations- och finansieringsmodell för ett intensivare arbete med att 
förmedla examensarbeten mellan universitetet och näringslivet. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande över motionen. Av 
yttrandet framgår bland annat följande: 
Kalmar kommun samverkar idag i en rad olika frågor med Linnéuniversitetet. 
Kommunledningskontorets näringsliv- och arbetsmarknadsenhet skapar tillsammans 
med universitetet mötesplatser där näringslivet, kommunen och universitetet träffas för 
att skapa nya kontaktytor. Målet är att genom samverkan stärka regionen och erbjuda 
studenter möjligheter att på ett eller annat sätt verka, studera, driva eget och stanna och 
trivas i Kalmar. Genom att en universitetsstrateg nu anställts kommer samarbetet att 
ytterligare fördjupas. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra svar 
på Anna Thores (MP) motion. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP) att kommunfullmäktige ska bifalla 
motionen. 
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande från den 23 maj 
2013 ska utgöra svar på Anna Thores (MP) motion om att utveckla en bättre kontakt 
mellan universitet, näringsliv och kommun. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
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§ 159 

Motion från Anna-Britt Wejdsten (FP): Sluthalkat på 
gågatorna 
Dnr KS 2013/0062 

Handlingar 
Motion från Anna-Britt Wejdsten (FP) den 21 januari 2013. 
 
Skrivelse från serviceförvaltningen den 14 maj 2013. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 28 maj 2013, § 71.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 156. 

Bakgrund 
Anna-Britt Wejdsten (FP) har i en motion föreslagit att kommunfullmäktige ska besluta: 
-  Att kommunen utreder förutsättningarna för att tillsammans med Kalmar Energi AB 

använda returvärmen i fjärrvärmenätet eller andra metoder för att med hjälp av 
markvärme hålla snö/isfritt på gång- och cykelvägar i delar av Kalmar. 

-  Att utreda om detta kan göras i samband med nyanläggning eller renovering av 
fjärrvärmenätet. 

-  Att utreda förutsättningarna för markvärme vid tätt frekventerade stråk, t.ex. våra 
gågator. 

 
Serviceförvaltningen har träffat representanter för Kalmar Energi och diskuterat 
motionen.  
 
Markvärme med fjärrvärme är en egen produkt och en egen anläggning som oftast är 
kopplad till fjärrvärmenätets returledningar men avgränsad i ett eget system med 
värmeväxlare. Anläggningen består av värmeväxlare mellan fjärrvärmesystemet och 
markvärmesystemet. Markvärmesystemet måste vara fyllt med frystålig vätska som 
värms i värmeväxlaren och sedan cirkuleras i rörslingor som ligger förlagda under 
beläggningen på den yta som ska hållas snö och isfri.  
 
Eftersom markvärme med fjärrvärme är ett eget tekniskt system med installations-
kostnader och förbrukningsavgifter är det mycket svårt att få ekonomi genom 
motsvarande mindre kostnad för vinterväghållning.  
 
Installation av markvärme på gågator på Kvarnholmen skulle i princip innebära samma 
kostnad som en nyanläggning av gågatan plus tillkommande kostnader för markvärme. 
Däremot finns det objekt där markvärme kanske kan vara ett alternativ om det kommer 
med i den tidiga planeringen av nya investeringar och exploateringsområden. Exempel 
skulle kunna vara hårt trafikerade cykel- och gångbanor, broar och entréer där det 
bedöms svårt eller dyrt att snöröja med traditionella metoder. 
 
Servicenämnden har föreslagit att kommunfullmäktige avslår motionen. Dock kan 
tekniken finnas med som ett alternativ vid framtida nyanläggningar där vinterväghållning 
är svår och dyr att genomföra med traditionella metoder. 
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Kommunstyrelsen har tillstyrkt servicenämndens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anna-Britt Wejdsten (FP), med instämmande av Inger Hilmansson (FP), föreslår att 

ärendet återremitteras. 
 

2. Dzenita Abaza (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag att avslå motionen. 
 

3. Anna-Britt Wejdsten (FP), med instämmande av Inger Hilmansson (FP), föreslår i 
andra hand, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, att 
kommunfullmäktige ska bifalla motionen genom att inhämta yttrande från 
landstinget där det framgår deras statistik och kostnader för halkolyckor på grund av 
ishalka, samt att tekniken ska finnas med som ett alternativ vid framtida ny-
anläggningar där vinterväghållning är svår och dyr att genomföra med traditionella 
metoder.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Hon finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill avgöra ärendet röstar ja, den som vill återremittera det röstar nej”. Vid 
omröstningen avges 55 ja-röster, 4 nej-röster och 2 ledamöter är frånvarande (hur var 
och en röstar framgår av bilaga D). Det innebär att kommunfullmäktige beslutat att 
avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla motionen eller 
kommunstyrelsens förslag att avslå motionen. Hon finner att kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla Anna-Britt 
Wejdstens m.fl. förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 53 ja-röster, 6 nej-röster 
och 2 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga E). Det innebär 
att kommunfullmäktige beslutat bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen från Anna-Britt Wejdsten (FP) om 
sluthalkat på våra gator. Dock kan tekniken finnas med som ett alternativ vid framtida 
nyanläggningar där vinterväghållning är svår och dyr att genomföra med traditionella 
metoder. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet till förmån för  
Anna-Britt Wejdstens m.fl. förslag. 
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Protokollsanteckning 
Anna-Britt Wejdsten (FP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Intentionerna i motionen går ut på att undanröja hinder som alla människor, oavsett 
förutsättningar, ska ha samma tillgång till det offentliga rummet. Flera kommuner i 
landet har funnit lösningar att med hjälp av markvärme hålla vissa delar av gator och 
torg, trottoarer, busshållplatser etcetera snö- och isfria och på så sätt undvika många 
halkolyckor. Statistik visar att sjukvårdskostnaderna för fotgängarna som halkar kostar 
mer än fyra gånger vad halkbekämpningen skulle kosta. Således är förslaget i motionen 
både ur mänskligt lidande och samhällsekonomiskt perspektiv försvarbart. I motionen 
föreslås utreda förutsättningarna tillsammans med Kalmar Energi AB, vilket inte skett. 
Ambitionen att Kalmar ska vara en cykelstad bör även innebära att möjliggöra snö/isfria 
cykelstråk.  
 
Servicenämnden har avslagit motionen men föreslår att tekniken kan finnas med som 
alternativ i framtida nyanläggningar där vinterväghållning är svår och dyr att genomföra 
med traditionella metoder.  
 
Detta kan innebära att planerade byggnationer som till exempel Gesällen och Gota 
Media vid gamla Vattentornet, där förutsättningarna för traditionella metoder för 
snöröjning kan bli svåra att tillämpa, är lämpliga projekt för motionens förslag. Flera 
tänkbara platser är Landstingshuset, järnvägs- och bussterminalen, stråket till Baronen. 
Detta bör/föreslås ingå som ett mål i budgeten.” 
 

§ 160 

Motion från Björn Brändewall (FP): Mer tid i förskolan för "15-
timmarsbarnen" 
Dnr KS 2013/0304 

Handlingar 
Motion från Björn Brändewall (FP) den 20 mars 2013. 
 
Skrivelse från barn- och ungdomsförvaltningen den 4 juni 2013. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 19 juni 2013, § 52. 
 
Utdrag ur Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 19 juni 2013, § 86. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 157. 

Bakgrund 
Björn Brändewall (FP) föreslår i en motion att Kalmar kommun utreder olika 
möjligheter att tillhandahålla utökad förskoleverksamhet för barn till föräldrar som är 
föräldralediga eller arbetssökande, i enlighet med motionens intentioner. 
 
Motionens syfte är att ge ökade möjligheter för barn att utvecklas i förskolans 
pedagogiska verksamhet genom ökad vistelsetid. Motionen innehåller också förslag 
kring olika förläggning av barns vistelsetid under året. 
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Barn- och ungdomsnämnden och Södermöre kommundelsnämnd har föreslagit att 
kommunfullmäktige tillstyrker motionen och ge barn- och ungdomsförvaltningen, i 
samråd med Södermöre kommundelsförvaltning, i uppdrag att utreda, kostnadsberäkna 
och ge förslag till utökad vistelsetid för 15-timmarsbarn i förskolan. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Britt Dicksson (M), med instämmande av Birgitta Axelsson Edström (V) föreslår 

att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Christopher Dywik (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
eller avslå kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen från Björn Brändewall (FP) och ger barn- och 
ungdomsnämnden, i samråd med Södermöre kommundelsnämnd, i uppdrag att utreda, 
kostnadsberäkna och ge förslag till utökad vistelsetid för 15-timmarsbarn i förskolan 

Reservation 
Ledamöterna från KD reserverar sig skriftligt mot beslutet till förmån för Christopher 
Dywiks förslag och anför: 
”För att ett samhälle ska fungera och bli ett gott samhälle så är det viktigt att få en bra 
start i livet. Familjen är den första och utan jämförelse viktigaste gemenskapen för barn. 
Familjernas situation och förutsättningar får också långsiktiga effekter eftersom det är 
där grunden läggs och nästa generations medborgare formas. Barn som växer upp i en 
trygg familjemiljö med värme och ramar får bättre förutsättningar att klara livets 
utmaningar.  
 
Trots att Sverige är ett av världens rikaste och mest moderna länder så mår många 
människor, framförallt barn och ungdomar dåligt. Allt fler barn och ungdomar hävdar 
att de inte har någon vuxen som lyssnar på dem, det är ett problem. Därför anser vi 
också att det är viktigt att politiken i stort, men inte minst familjepolitiken, bör utformas 
med hänsyn tagen till människors behov av att leva i nära gemenskap med andra, 
framförallt för barnens behov av tid med sina föräldrar. Därför kommer vi aldrig att 
ställa oss bakom några politiska reformer eller beslut som kommer att bidra till att 
föräldrar spenderar mindre tid med sina barn. 
 
Vi anser att förskolan fyller en viktig funktion i samhället. När man lämnar sina barn där 
skall man veta att det är en god omsorg och en pedagogisk verksamhet med hög 
kvalitet. Vi anser att förskolan är ett viktigt komplement till föräldrar som arbetar eller 
studerar. Däremot är det för oss självklart att det är föräldrarna som har huvudansvaret 
för barnen. En trygg familj kan inte ersättas av aldrig så många välutbildade pedagoger.  
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Lyssnar man till den allmänna debatten verkar det dock inte vara lika självklart. Många 
tycks anse att det endast är utbildade experter som kan garantera barnen en god uppväxt 
och tiden med föräldrarna hämmar barnens utveckling. Idén att föräldrar inte bör 
ansvara för sina barn utan överlåta det åt experter är dock inte ny. Platon ansåg till och 
med att barnen skulle tas ifrån sina föräldrar och istället uppfostras av för ändamålet 
avsedda sköterskor. Samma tankegångar hade Karl Marx och makarna Myrdal. Dessa 
tankegångar delar vi dock inte.  
 
Vi inser att det i enskilda fall kan finnas behov för barn att vara längre tid i förskolan, 
men den möjligheten finns redan. Årligen beviljas utökad tid i varierande grad, oftast för 
att stärka språkutvecklingen. Det är bra när en sådan möjlighet finns. 
 
Avslutningsvis är det även en ekonomisk fråga. För oss är det viktigt att vi använder 
kommunmedborgarnas pengar på bästa sätt. Om det finns ett ekonomiskt utrymme 
anser vi Kristdemokrater att detta istället skall gå till att höja kvaliteten inom 
barnomsorgen; att minska barngrupperna och öka personaltätheten, inte till att låta barn 
vars föräldrar ändå är hemma vara i förskolan på heltid.” 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Att få en något längre vistelsetid i förskolan kan vara bra ur olika perspektiv, särskilt 
för barn som behöver stärka språket eller är i behov av mer social samvaro med andra 
barn.  Vi välkomnar därför en utredning. Vi anser dock att en generell möjlighet till 
utökad vistelsetid i förskolan för de barn som har hemmavarande förälder/föräldrar är 
en tveksam prioritering bland de många andra behoven inom barn-och 
ungdomsnämndens ansvarsområde. MP vill förtydliga att utökad vistelsetid i förskolan 
aldrig kan ersätta ett riktat familjestöd och vikten av en mindre barngrupp. Det gäller att 
stärka barnens trygghet, i sig själva och i sina familjer.” 
 

§ 161 

Motion från Per-Olof Jonsson (M) om att inrätta 
barnskyddsombud på varje förskoleenhet 
Dnr KS 2013/0414 

Handlingar 
Motion från Per-Olof Jonsson (M) den 23 april 2013. 
 
Skrivelse från barn- och ungdomsförvaltningen den 5 juni 2013. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 19 juni 2013, § 51. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 158. 

Bakgrund 
Per-Olof Jonsson (M) föreslår i en motion att barn- och ungdomsförvaltningen får i 
uppdrag att inrätta barnskyddsombud på varje förskoleenhet. 
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En person skulle då utses att ansvara för barnens säkerhet och genomföra en daglig 
skyddsrond/runda varje morgon. Denna tillsyn skapar en god kvalitet och trygghet i 
barnens värld men skulle också kunna lyfta fram goda idéer till förbättring. 
 
Barnen måste vara säkra på sin förskola och skola och föräldrarna måste känna sig 
trygga med att det finns de som tar ansvar för säkerheten. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår att 
förslaget om att en utsedd person gör en daglig skyddsrond är sårbar. Verksamhetens 
enheter kan se olika ut, bland annat kan den finnas i flera hus med långa avstånd 
emellan. Att en person skulle gå runt på avdelningarna för skyddsrond varje dag är 
tidskrävande. Sjukdomar, ledigheter kan också göra att denna rond blir svår att 
genomföra. 
 
De som bäst ser hur verksamheten fungerar eller inte fungerar är de pedagoger som 
befinner sig i den. Det finns systematiska rutiner och ett tydligt ansvar för barnens 
säkerhet som skulle kunna utvecklas och förtydligas ytterligare, utifrån det pedagogiska 
uppdraget som förskolan har bl.a. genom de skyddsronder som idag görs och det 
rapporteringssystem av tillbud och olyckor som vi har.  
 
Föräldraenkäten visar också att huvuddelen av föräldrarna på förskolan känner sig 
trygga när barnet vistas på förskolan. 
 
Barn- och ungdomsnämnden har föreslagit att motionen ska avslås.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Per-Olof Jonsson (M) föreslår att kommunfullmäktiges ska bifalla motionen. 

 
2. Anette Lingmerth (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 

förslag att avslå motionen.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår Per-Olof Jonssons (M) motion om att inrätta barnskydds-
ombud på förskolorna. 
 

§ 162 

Motion från Patricia Vildanfors (MP) om rökfri utomhusmiljö 
Dnr KS 2013/0441 

Handlingar 
Motion från Patricia Vildanfors (MP) den 30 april 2013. 
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Skrivelse från samhällsbyggnadskontoret den 13 maj 2013. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 13 juni 2013, § 165. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 140. 
 
Bakgrund 
Patricia Vildanfors (MP) har motionerat om en rökfri utemiljö och föreslår följande: 

1. Att Kalmar kommun inför rökförbud på uteserveringar. 
2. Att Kalmar kommun inför rökförbud på busshållplatser. 
3. Att Kalmar kommun inför rökförbud på lekplatser. 
4. Att kommunfullmäktige ger i uppdrag till samhällsbyggnadsnämnden, att i 

samverkan med servicenämnden, informera om och genomföra 
förbudsåtgärderna som krävs. 

 
Samhällsbyggnadsnämnden har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår bland 
annat att förbjuda rökning på uteserveringar, busshållplatser eller lekplatser inte har stöd 
i lag.  
 
Statens folkhälsoinstitut håller på att utreda om passiv rökning på allmänna platser ska 
kunna förbjudas, särskilt i miljöer där barn vistas. Vidare framgår av yttrandet att 
kommunen har möjlighet att sätta upp skyltar om rökning förbjuden eller att rökning 
ska undvikas. Kommunen saknar dock möjlighet att avvisa eller ge någon påföljd till den 
som ändå röker.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att yttrandet ska utgöra svar på motionen.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Patricia Vildanfors (MP), med instämmande av Jimmy Svensson (MP), föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Bertil Dahl (V), med instämmande av Mattias Adolfson (S), föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifall kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla Patricia 
Vildanfors m.fl. förslag röstar nej”. Vid omröstningen avges 52 ja-röster, 4 nej-röster 
och 5 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga F). Det innebär 
att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadskontorets yttrande från den 13 maj 
2013 ska utgöra svar på Patricia Vildanfors (MP) motion om rökfri utomhusmiljö.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig mot beslutet till förmån för Patricia Vildanfors 
m.fl. förslag.  

§ 163 

Motion från Anna Thore (MP): Öka Kalmars attraktionskraft 
som lärosäte 
Dnr KS 2013/0295 

Handlingar 
Motion från Anna Thore (MP) den 18 mars 2013. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 25 april 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 160. 

Bakgrund 
Anna Thore (MP) föreslår i motion att Kalmar kommun ska ha tätare kontakter och ett 
utökat antal aktiviteter med Linnéuniversitetet samt att sätta mål för detta. 
 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår bland 
annat att kommunen ser Linnéuniversitetet som en väldigt viktig motor för den 
regionala utvecklingen och Kalmar kommuns förvaltningar har idag ett utvecklat 
samarbete med Linnéuniversitetet. Det görs bland annat genom utbyte av föreläsare, 
examensarbete, studentpraktik, sommarpraktik och medverkan vid datainsamling till 
forskning och på arbetsmarknadsmässor.  
 
Kalmar kommun tillsätter nu en tjänst som universitetsstrateg vars arbetsuppgifter blir 
att förstärka samarbetet med universitet och högskolor med speciellt fokus på 
Linnéuniversitetet. Syftet med tillsättningen är att förbättra och utöka kontakterna med 
universitetet i avsikt att främja en kunskapsdriven utveckling och stärka 
forskningsanknytningen i kommunens verksamheter. Universitetsstrategen ska samverka 
med fackförvaltningarna och stödja dem i arbetet med att ta fram mål och aktiviteter 
som ligger i linje med kommunens budgetmål. Universitetsstrategen ska också underlätta 
och stimulera samarbete, utbyte och kommunikation mellan parterna och sedan 
sammanställa, tydliggöra och följa upp det arbete som sker.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra svar 
på motionen.  
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 
2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på Anna 
Thores (MP) motion om att öka Kalmars attraktionskraft som lärosäte.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
 

§ 164 

Motion från Magnus Isaksson (M) om anonyma 
kvalitetsgranskare inom omsorgen 
Dnr KS 2013/0560 

Handlingar 
Motion från Magnus Isaksson (M) den 14 juni 2013. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 15 augusti 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013, § 161. 

Bakgrund 
Magnus Isaksson (M) föreslår i en motion att Kalmar kommun inför anonyma 
kvalitetsgranskare som tar ”anställning” under ett par veckors tid som vanliga 
timvikarier men med det enda syftet att rapportera till omsorgsförvaltningen hur 
verksamheten sköts samt att dessa kontroller genomförs regelbundet. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande enligt följande: 
I Kalmar kommun är det av stor vikt att ha en kvalitetsdialog som involverar alla 
medarbetare, chefer, brukare och deras anhöriga. I en öppen dialog, med förtroende och 
ömsesidig lyhördhet finns störst möjligheter att öka kvaliteten i omsorgen och nöjd-
heten hos brukare. Om kvalitetsbrister och missförhållande ändå uppstår inom vård och 
omsorg finns det ett relevant verktyg; Lex Sara. All personal får i sin introduktions-
utbildning information om Lex Sara och hur man som personal ska rapportera och 
åtgärda brister. Under hösten påbörjas även en utbildning med fokus på bemötande av 
brukare. 
 
Att granska verksamheten i hemlighet som förtäckt vikarie kommer att skapa ett klimat 
av misstroende kollegor emellan och ger i förlängningen ett lågt förtroende för vikarier.  
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Kommunstyrelsen har föreslagit att motionen om anonyma kvalitetsgranskare inom 
omsorgen ska avslås. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Per-Olof Jonsson (M) – med instämmande av Steve 
Sjögren (S) och Anette Lingmerth (S) – att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen om anonym kvalitetsgranskning i omsorgen. 
 

§ 165 

Zeljko Krajisniks (M) avsägelse från uppdrag som ledamot i 
kommunfullmäktige  
Dnr KS 2013/0661 

Handlingar 
Zeljko Krajisniks avsägelse den 28 augusti 2013.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Zeljko Krajisnik (M).  
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Zeljko 
Krajisnik (M) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för Moderata 
Samlingspartiet. 

§ 166 

Rolf Wahlberg (M) avsägelse från uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2013/0690 

Handlingar 
Rolf Wahlbergs avsägelse den 12 september 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Rolf Wahlberg (M).  
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter  
Rolf Wahlberg (M) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för Moderata 
Samlingspartiet. 
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§ 167 

Val av revisorsersättare för granskning av kommunens bolag 
– ändring av tidigare beslut 
Dnr KS 2013/0623 

Handlingar 
Skrivelse från Öhrlings PriceWaterhouseCoopers AB den 14 augusti 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 7.  

Beslut 
Kommunfullmäktige ger – med ändring av sitt tidigare beslut den 28 mars 2011 – 
följande direktiv till kommunens ombud vid bolagsstämmor med Kalmar 
Kommunbolag AB, KIFAB i Kalmar AB, Industriparken i Kalmar AB, Kalmar Vatten 
AB, Kalmar Hamn AB, Kalmar Airport AB, Destination Kalmar AB, Kalmar 
Familjebad AB, Kalmar Familjebad KB och Kalmar Science Park AB: 
 
Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska med den auktoriserade revisorn Yvonne Lundin 
som ansvarig och auktoriserade revisorn Martina Holm som ersättare svara för 
granskning av den verksamhet som bedrivs i Kalmar Kommunbolag AB, KIFAB i 
Kalmar AB, Industriparken i Kalmar AB, Kalmar Vatten AB, Kalmar Hamn AB, 
Kalmar Airport AB, Destination Kalmar AB, Kalmar Familjebad AB, Kalmar 
Familjebad KB och Kalmar Science Park AB. Dessa uppdrag ska gälla till och med 
årsstämmorna 2015. 

§ 168 
Val av ledamot i styrelsen för Kalmarsunds gymnasieförbund 
efter Linda Blomdahl-Petersson (M) 
 Dnr KS 2013/0650 

Handlingar 
Linda Blomdahl-Peterssons avsägelse den 20 augusti 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 8.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Linda Blomdahl-Petersson (M). 
  
Kommunfullmäktige väljer Britt Dicksson (M) till ledamot i styrelsen för Kalmarsunds 
gymnasieförbund till och med den 31 december 2014. 
 
Kommunfullmäktige väljer Anton Jonsson (M) till ny ersättare i styrelsen för 
Kalmarsunds gymnasieförbund efter Britt Dicksson (M) till och med den 31 december 
2014. 
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§ 169 

Val av ledamot i valnämnden efter Jan Bengtsson (S) 
Dnr KS 2013/0677 

Handlingar 
Jan Bengtssons avsägelse den 7 september 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 9.   

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jan Bengtsson (S).  
  
Kommunfullmäktige väljer Britt Lindblad (S) till ledamot i valnämnden till och med den 
31 december 2014. 

§ 170 

Val av ordförande i valnämnden efter Jan Bengtsson (S) 
Dnr KS 2013/0677 

Handlingar 
Jan Bengtssons avsägelse den 7 september 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 10.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jan Bengtsson (S).  
 
Kommunfullmäktige väljer Britt Lindblad (S) till ordförande i valnämnden till och med 
den 31 december 2014. 

§ 171 

Val av revisor efter Christina Magnusson (S) 
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 11.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Christina Magnusson (S).  
 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) till revisor för granskning av kommunens 
verksamhet till och med 2014. 
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§ 172 

Val av vice ordförande bland revisorerna efter Christina 
Magnusson (S) 
Dnr KS 2013/0624 

Handlingar 
Christina Magnussons avsägelse den 29 juli 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 12.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Christina Magnusson (S).  
 
Kommunfullmäktige väljer Jan Bengtsson (S) till vice ordförande bland revisorerna till 
och med 2014. 

§ 173 

Val av ersättare i kultur- och fritidsnämnden efter Markus 
Johansson Persson (C) 
Dnr KS 2013/0599 

Handlingar 
Markus Johansson Perssons avsägelse den 10 augusti 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 13.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Markus Johansson Persson (C). 
 
Kommunfullmäktige väljer Niklas Hellström (C) till ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden till och med den 31 december 2014. 

§ 174 

Val av ledamot i socialnämnden efter Helena Swahn 
Håkansson (FP) 
Dnr KS 2013/0674 

Handlingar 
Helena Swahn Håkanssons avsägelse den 3 september 2013.  
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 14. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Helena Swahn Håkansson (FP).  
 
Kommunfullmäktige väljer Yvonne Sölvinger (FP) till ledamot i socialnämnden till och 
med den 31 december 2014. 
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Kommunfullmäktige väljer Sofie Bergman (FP) till ny ersättare i socialnämnden efter 
Yvonne Sölvinger (FP) till och med den 31 december 2014. 

§ 175 

Val av ledamot i styrelsen för Kalmar Vatten AB efter  
Zeljko Krajisnik (M) 
Dnr KS 2013/0661 

Handlingar 
Zeljko Krajisniks avsägelse den 28 augusti 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 15.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Zeljko Krajisnik (M).  
 
Kommunfullmäktige väljer Karl Holst (M) till ledamot i styrelsen för Kalmar Vatten AB 
till och med bolagsstämman 2015.  
 
Kommunfullmäktige väljer Andreas Petersson (M) till ny ersättare i styrelsen för Kalmar 
Vatten AB efter Karl Holst (M) till och med bolagsstämman 2015. 

§ 176 

Val av vice ordförande i styrelsen för Kalmar Vatten AB efter 
Zeljko Krajisnik (M) 
Dnr KS 2013/0661 

Handlingar 
Zeljko Krajisniks avsägelse den 28 augusti 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 16. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Zeljko Krajisnik (M).  
 
Kommunfullmäktige väljer Karl Holst (M) till vice ordförande i styrelsen för  
Kalmar Vatten AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 177 

Val av ledamot i förbundsfullmäktige för Kommunalförbundet 
Kalmarsundsregionens Renhållare efter Ami Höglund (M) 
Dnr KS 2013/0579 

Handlingar 
Ami Höglunds avsägelse den 20 juni 2013.  
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 17.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ami Höglund (M). 
  
Kommunfullmäktige väljer Rolf Wallergård (M) till ledamot i förbundsfullmäktige för 
Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens Renhållare till och med den 31 december 
2014. 

§ 178 

Förslag till val av ledamot i förbundsstyrelsen för 
Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens Renhållare efter 
Ami Höglund (M) 
Dnr KS 2013/0579 

Handlingar 
Ami Höglunds avsägelse den 20 juni 2013.  
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 18.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ami Höglund (M). 
  
Kommunfullmäktige föreslår att förbundsfullmäktige för Kommunalförbundet för 
Kalmarsundsregionens Renhållare väljer Rolf Wallergård (M) till ledamot i 
förbundsstyrelsen till och med den 31 december 2014. 

§ 179 

Val av ledamot i omsorgsnämnden efter Rolf Wahlberg (M) 
Dnr KS 2013/0690 

Handlingar 
Rolf Wahlbergs avsägelse den 12 september 2013. 
 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 19.  

Beslut 
 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Rolf Wahlberg (M). 
  
Kommunfullmäktige väljer Lennart Erlandson (M) till ledamot i omsorgsnämnden till 
och med den 31 december 2014. 

§ 180 

Val av ledamot i styrelsen för Kalmar Hamn AB efter  
Rolf Wahlberg (M) 
Dnr KS 2013/0690  

Handlingar 
Rolf Wahlbergs avsägelse den 12 september 2013. 
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Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 20. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Rolf Wahlberg (M). 
  
Kommunfullmäktige väljer Björn Cedergren (M) till ledamot i styrelsen för Kalmar 
Hamn AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 181 

Förslag till val av borgerlig vigselförrättare 
Handlingar 
Valberedningens protokoll den 30 september 2013, § 21. 

Beslut 
Kommunfullmäktige föreslår att länsstyrelsen ska förordna Kenneth Condrup, 
kommundirektör, som borgerlig  vigselförrättare 2013-2014. 

§ 182 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 3 september 2013 

 
- Länsstyrelsens beslut att avslå överklagandet av kommunfullmäktiges beslut att 

anta detaljplan för fastigheten Gäddan 1 och del av Tallhagen 2:8 – Lindöskolan 
KS 2012/0420 
 

- Länsstyrelsens beslut att inte överpröva kommunfullmäktiges beslut om 
upphävande av del av detaljplan för Smedby 1:9, Karlsro m.fl. 
KS 2013/0435 
 

- Mark- och miljööverdomstolens beslut att avslå överklagandet av 
kommunfullmäktiges beslut att anta detaljplan för del av Kvarnholmen 2:5 
Gota-Media 
KS 2012/013 
 

- Mark- och miljödomstolens beslut att avslå överklagandet av 
kommunfullmäktiges beslut att anta detaljplan för del av fastigheten Lindeberga 
1:57 m fl Majavallen i Lindsdal 
KS 2012/0532 
 

- Mark- och miljödomstolens beslut att avslå överklagandet av 
kommunfullmäktiges beslut att anta detaljplan för fastigheterna Ljungby 4:30 
m.fl. i Ljungbyholm 
KS 2013/0582 
 

- Mark- och miljödomstolens beslut att avslå överklagandet av 
kommunfullmäktiges beslut att anta detaljplan för fastigheterna Ljungby 4:30 
m.fl. i Ljungbyholm 
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KS 2013/0582 
 

- Mark- och miljööverdomstolens beslut att inte meddela prövningstillstånd i 
överklagat ärende om detaljplan för Ljungby 4:30 m.fl fastigheter i Ljungbyholm 
KS 2013/0582 
 

- Länsstyrelsens beslut om ny ledamot i kommunfullmäktige efter Lennart 
Svenzén (C) 
KS 2013/0472 
 

- Förvaltningsberättelse 2012 med revisionsberättelse för Fröbergska Stiftelsen 
KS 2013/0588 
 

- Årsredovisning 2012 för Kalmar Läns Pensionskapitalförvaltning AB  
 

- Medborgarförslag om farthinder på Silverbacksvägen samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
KS 2013/0285 
 

- Medborgarförslag om att göra ett övergångsställe vid busshållplatsen längs 
Tegelviksvägen - södra Utmarken samt samhällsbyggnadsnämndens svar 
KS 2013/0407 
 

- Medborgarförslag om aktivitetsområde för hundar samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
KS 2013/0470 
 

- Medborgarförslag om grusad löparbana på Lindö samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
KS 2013/0475 
 

- Medborgarförslag om att göra en lekplats i Drag samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
KS 2013/0495 
 

- Medborgarförslag om fixartjänst med inriktning teknisk support samt 
omsorgsnämndens svar 
KS 2013/0405 
 

- Medborgarförslag om samarbete mellan Kalmarsundsregionens renhållare och 
kommunens skolor och förskolor samt barn- och ungdomsnämndens svar 
KS 2013/0461 
 

- Medborgarförslag om ett ställe i Smedby där ungdomar som utövar actionsport 
kan vara samt kultur- och fritidsnämndens svar 
KS 2013/0502 
 

- Medborgarförslag om Biskopsskogens idrottsplats i Ljungbyholm 
KS 2013/0585 
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- Motion från Miljöpartiet (MP) om bättre villkor för småbarnsföräldrar att 

engagera sig politiskt 
KS 2013/0543 
 

- Motion från Inger Hilmansson (FP): Stärk närdemokratin i Södermöre! 
KS 2013/0547 
 

- Motion från Inger Hilmansson (FP) om förtur för våldsutsatta 
KS 2013/0622 
 

- Motion från Jonas Lövgren (M) om europeisk deklaration för jämställdhet 
(CEMR) 
KS 2013/0640 
 

- Motion från Kajsa Hedin (M) om språkträning för föräldralediga 
KS 2013/0678 
 

- Medborgarförslag om farthindren vid korsningen Tallhagsvägen - 
Svensknabbevägen – Jägarevägen 
KS 2013/0598 
 

- Medborgarförslag: Skapa möjlighet för en livsmedelsbutik på fastigheten 
Kvarnholmen nära gästhamnen 
KS 2013/0608 
 

- Medborgarförslag om utveckling av Kalmar Dämme 
KS 2013/0609 
 

- Medborgarförslag om hattparad och ett nöjesfält 
KS 2013/0611 
 

- Medborgarförslag om lekfull mötesplats i centrala Kalmar 
KS 2013/0612 
 

- Medborgarförslag om förbud mot cykelåkning på vågbrytarpiren (nya 
badbryggan Kattrumpan) 
KS 2013/0618 
 

- Motion från Jonas Lövgren (M) om busstrafiken i södra Kalmar 
KS 2013/0658 
 

- Motion från Patricia Vildanfors (MP) alla elever ska ha rätt till rörelse på rasten 
KS 2013/0659 
 

- Medborgarförslag om Snurrom som plats för Linneuniversitetet 
KS 2013/0676 
 

- Medborgarförslag om värmeslingor i motionsspår 
KS 2013/0679 
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- Medborgarförslag om husbilsparkering, gråvattentömning och latrintömning för 

campingbilar 
KS 2013/0649 
 

- Revisionsrapport: Granskning av beslutsprocesser 
KS 2013/0557 

§ 183 

Interpellation om Kalmarsundsregionens renhållares 
etablering i Svaneberg 
Dnr KS 2013/0716 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S): 
 
Sedan Kalmarsundsregionens Renhållare, KSRR, bildades 2006 har verksamheten varit 
belägen vid Tegelviken och i samma provisoriska baracklokaler där Kalmar Vatten och 
Renhållning huserade innan kommunalförbundet bildades. Platsen för avfallshantering 
är trång och svår att komma åt i synnerhet för fordonen med släp och under vissa tider. 
 
Sedan flera år tillbaka har KSRR sökt mark hos Kalmar kommun för nylokalisering. 
 
Svaneberg har hela tiden varit huvudalternativet och en förstudie har presenterats för 
Kalmar kommun genom en ansökan om markreservation för 1 ½ år sedan med en 
översiktlig tidsplan. 
 
Inget har hänt.  Andra alternativ för mark har diskuterats, men KSRR:s huvudalternativ 
är fortfarande Svaneberg. Ett Miljöteknikcentrum har också ingått i planerna och Bo 
Lindholm och Anders Friberg (konsult) har lagt ner ett gediget arbete.  
 
Jag trodde att projektet var i hamn då flera av oss var inbjudna till Svaneberg den 4 juni i 
år där förutom Kalmar kommun, även Linneuniversitetet, Kalmar Vatten AB och 
KSRR presenterade hur en samlokalisering skulle kunna ske genom ett Miljöteknik-
centrum. 
 
Bollen ligger hos Kalmar kommun för hur ärendet ska kunna fortskrida och komma till 
handling. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag och m.fl i KSRR veta om och när besked kan 
komma angående KSRR:s etablering i Svaneberg. Det brådskar! 
  _______________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för interpellationen.  
  
Sedan beställning av detaljplan gjordes den 30 maj har det varit ett antal möten. 
Detaljplanen är nu påbörjad och förväntas vara klar till sommaren. Jag har ifrån KSRR 
inte fått några signaler om att man är missnöjd med arbetet som pågår.  
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Man har också från SBK, som en del i en annan detaljplan, studerat trafikplatsen. Det är 
positivt att ha delen kring infrastrukturen klar.  
  
Parallellt med detta så pågår arbetet med Miljöteknikforum som är ett nätverk mellan 
Linneuniversitetet, Kalmar Vatten, KSRR, Kalmar Energi och Sustainable Sweden 
Southeast. Detta arbete leds av en styrgrupp där också undertecknad finns med. En 
avsiktsförklaring skrevs som interpellanten också skriver den 4 juni i år. 

§ 184 

Fråga om narkotikabruket 
Dnr KS 2013/0549 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Micael Foghagen (SD) får ställa följande fråga till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S), som lämnar över den till 
kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Enligt BRÅ har antalet anmälda fall av narkotikabrott, eget bruk, ökat de senaste 10 åren 
med nästan 300 % i Kalmar kommun. I tider av ihärdig lågkonjunktur och hög 
arbetslöshet inte minst bland unga är detta mycket oroväckande. Främst är det 
naturligtvis en tragedi för den enskilde men även för samhället med stora ekonomiska 
konsekvenser.  
 
Med anledning av ovanstående frågar jag därför:  
- Har man från kommunens sida en tillräckligt god bild över vilket narkotikabruk det 

är frågan om och vilka åldersgrupper det rör sig om och behöver inte samarbetet 
mellan socialnämnden, skolan och polisen (och eventuellt andra myndigheter) ses 
över?  

  _______________ 
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på frågan: 
 
Anmälda narkotikabrott i Sverige, källa: Brottsförebyggande rådet 
År 2003 År 2012 
Antal Antal 
232 555 
Det är en ökning med 323 personer eller 139 %. 
 
Antalet anmälda narkotikabrott påverkas i hög grad av polisens spaningsverksamhet. 
Under 2012 anmäldes omkring 94 400 narkotikabrott i Sverige, en ökning med 6 
procent jämfört med året innan. Det senaste årtiondet har antalet anmälningar mer än 
fördubblats. Det är däremot inte troligt att narkotikamissbruket som sådant har ökat lika 
mycket. 
 
Under 1990-talet och fram till 2001 pendlade antalet anmälda narkotikabrott kring en 
relativt konstant nivå. Därefter har anmälningarna ökat kraftigt. Lagstiftningen har 
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under samma period blivit hårdare samtidigt som större resurser har satsats på 
narkotikabekämpning. Eget bruk blev olagligt 1988 och står i dag för hälften av alla 
anmälningar. Dessutom har listan över vilka preparat som är klassade som narkotika 
blivit längre och längre med åren. 
 
Narkotikabrotten tillhör de brottskategorier där antalet anmälda brott i hög grad 
påverkas av polisens spanings- och ingripandeverksamhet. Under 2000-talet har polisens 
insatser på området intensifierats, vilket också har gett utslag i statistiken. Under samma 
period har Tullens beslag ökat 1670 beslag 2004 till 7131 beslag 2012. Främst då 
nätdroger.  
 
Färre unga testar narkotika  
Antalet elever i årskurs nio som uppger att de har testat narkotika har minskat under 
2000-talet. Det visar skolundersökningar gjorda av Centralförbundet för alkohol och 
narkotikaupplysning (CAN). Undersökningarna visar också att andelen elever som 
uppger att de använt narkotika de senaste 30 dagarna legat stilla sedan slutet av 1990-
talet. Analyser av siffror från slutenvården samt uppgifter om narkotikarelaterade 
dödsfall tyder på att det tunga narkotikamissbruket minskar. 
 
Kalmar kommun 
Vi ser en likartad utveckling från 2002. Dessutom har befolkningen ökat i Kalmar 
kommun med 5,5 % under samma period. 
 
Kalmar kommun ligger under rikssnittet. 
 
Årskurs 9, 2010 års siffror      Pojkar   Flickor          Riket pojkar      Riket flickor 
Använt narkotika åk 9 6 5 9 7 
Använt narkotika år 2 gy-
skolan 18 11 21 15 

 
Svar: 
Kalmar kommun har en god bild över hur narkotikabruket ser ut. Detta sker 
regelbundet med kartläggningar inom ramen för Kalmar mot droger. 
 
Samarbetet mellan socialförvaltningen, barn och ungdom, gymnasieförbundet kultur 
och fritid, Södermöre kommundel, friskolor och polisen sker regelbundet inom Kalmar 
mot droger med träffar en gång i månaden sedan 2002. 
 
Kalmar kommun lyfts fram som ett gott föredöme i det drogförebyggande arbetet i 
Sverige. Där många kommuner tittar på hur Kalmar har byggt upp sitt arbete. 
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Bilaga A 

§ 151. Överenskommelse om utökat mottagande av vissa nyanlända invandrare i Kalmar 
kommun 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Hellenborg                           X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                 X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 49 1 0 0 
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Bilaga A, forts 

§ 151. Överenskommelse om utökat mottagande av vissa nyanlända invandrare i Kalmar 
kommun 

 

Transport: 49 1 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      

SUMMA: 56 5 0 0 
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Bilaga B 

 
§ 151. Överenskommelse om utökat mottagande av vissa nyanlända invandrare i Kalmar 
kommun 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Ylva Granqvist                             X    
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Hellenborg                           X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                 X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 48 0 2 0 
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Bilaga B 

 
§ 151. Överenskommelse om utökat mottagande av vissa nyanlända invandrare i Kalmar 
kommun 

 

Transport: 48 0 2 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                           X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      

SUMMA: 55 2 4 0 
 
  



 47 (54) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-09-30 

 
Bilaga C 

 
§ 153. Avgifter och ersättningar inom socialförvaltningen 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                            X
  Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                            X
  Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                           X    
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Hellenborg                            X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                 X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                           X    

Transport: 42 4 2 2 
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Bilaga C, forts 

 
§ 153. Avgifter och ersättningar inom socialförvaltningen 

 

Transport: 42 4 2 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        

SUMMA: 51 6 2 2 
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Bilaga D 

 
§ 159. Motion från Anna-Britt Wejdsten (FP): Sluthalkat på våra gator 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                            X
  Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Hellenborg                           X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                 X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 46 2 0 2 



 50 (54) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-09-30 

 
Bilaga D, forts 

 
§ 159. Motion från Anna-Britt Wejdsten (FP): Sluthalkat på våra gator 

 

Transport: 46 2 0 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        

SUMMA: 55 4 0 2 
 
  



 51 (54) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-09-30 

 
Bilaga E 

 
§ 159 Motion från Anna-Britt Wejdsten (FP): Sluthalkat på våra gator 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                            X
  Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Roland Petersson                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Hellenborg                           X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                         X        
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                 X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 46 2 0 2 



 52 (54) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-09-30 

 
Bilaga E, forts 

 
§ 159 Motion från Anna-Britt Wejdsten (FP): Sluthalkat på våra gator 

 

Transport: 46 2 0 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        

SUMMA: 53 6 0 2 
 
  



 53 (54) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-09-30 

 
Bilaga F 

  
§ 162. Motion från Patricia Vildanfors (MP) om rökfri utomhusmiljö 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                            X
  Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

                                         X        
Mats Griph                               (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

Roland Petersson                            X
  Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

                                         X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

Ann Hellenborg                            X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      
Jimmy Svensson                           (MP)       A

       

                                          X      
Ami Höglund                              (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                       X
  Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

Linda Blomdahl Petersson                 X        
Karl Holst                               (M)        A

       

                                         X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

                                         X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

                                         X        
Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                         X        

Transport: 41 4 0 5 



 54 (54) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2013-09-30 

 
Bilaga F, forts 

  
§ 162. Motion från Patricia Vildanfors (MP) om rökfri utomhusmiljö 

 

Transport: 41 4 0 5 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Berit Rudolfsson                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                         X        
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Margreth Johansson                       (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

Micael Foghagen                          X        

SUMMA: 52 4 0 5 
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